

锦  
追  
热  
点

# “五月天”假唱

## 如果属实 退费赔偿

假唱艺人须承担民事赔偿责任

个体演员有可能被吊销执照

员在2年内再次被公布的,由工商行政管理部门吊销营业执照:

(一)非因不可抗力中止、停止或者退出演出的;

(二)文艺表演团体、主要演员或者主要节目内容等发生变更未及时告知观众的;

(三)以假唱欺骗观众的;

(四)为演员假唱提供条件的。

有前款第(三)项所列行为之一的,观众有权在退场后依照有关消费者权益保护的法律要求演出举办单位赔偿损失;

演出举办单位可以依法向负有责任的文艺表演团体、演员追偿。

有第(三)项所列行为之一的,由县级人民政府文化主管部门处5万元以上10万元以下的罚款;有本条第一款第(四)项所列行为的,由县级人民政府文化主管部门处5000元以上1万元以下的罚款。

根据以上规定,假唱艺人不仅需要承担民事赔偿责任,还可能被罚款。

成都日报锦观新闻记者 晨迪

违反《营业性演出管理条例》属违法行为 消费者有权要求退费及赔偿

据悉,相关部门已按照《营业性演出管理条例》要求主办方配合调查。《营业性演出管理条例》算不算法律法规?违反该条例算不算违法?

王英占律师表示,《营业性演出管理条例》是国务院颁布施行的行政法规,旨在加强以营利为目的为公众举办的现场文艺表演活动的管理,促进文化产业的发展。违反了该条例,属于违法行为。

买票进场的歌迷和粉丝,具有哪些权利?据了解,“五月天”这次上海演唱会的门票价格为355元~1855元,8场演唱会入场人数超过36万。王英占表示,买票进场的歌迷和粉丝是消费者,消费者与演出单位之间建立了服务合同关系,依法享有知情权、选择权,在未达到服务质量的情况下有权要求退费、赔偿损失。

# 消防“工作人员”发来短信 是机会还是陷阱?

消防“工作人员”主动联系你,是飞来的机会还是挖好的陷阱?近日,网上又频繁出现各式各样假冒消防人员的骗局,“培训带货”“以检查消防器材为名兜售灭火器”“市价40元的灭火器225元强卖”等,可谓“花样百出”。

12月4日,记者了解到,成都消防近期接到反映:有诈骗分子冒充消防部门伪装成“教导员”“队长”等身份发送诈骗信息。此时,如果与骗子继续联系,骗子将谎称消防队有工程,需要帮忙介绍施工方或是谎称消防队有采购计划等,随后一步步地向你要钱。然而这些可能是一场精心策划好的骗局。

大家发现此类信息时,请第一时间与消防部门核实求证,不要轻易转账付款。记者从成都消防获取了各个大队的电话,如遇到相关情况时,请一定联系相应消防大队核实清楚。

除此之外,常见的关于消防方面诈骗套路还有这些:

**套路一**“××您好,打扰您了。我是××消防大队××,

我们大队需要建个篮球场或维修库房,如你有认识的建筑公司,请公司负责人给我打个电话……”

**套路二**“您好,我是××消防大队××,我们打算以后都在你们汽修厂修车,你先打××元投标保证金……”

除上述套路外,还有一种最常见的,就是以培训的名义推销高价产品。千万小心!这种“消防培训”套路满满,别当真。

成都日报锦观新闻记者 徐松明  
图据成都消防



### 成都各消防救援大队联系电话

天府新区大队 028-69106895	新津大队 028-82513119
高新大队 028-85170060	简阳大队 028-27096879
锦江大队 028-86746119	都江堰大队 028-87268119
青羊大队 028-61867119	彭州大队 028-83886119
金牛大队 028-87611229	邛崃大队 028-88747119
武侯大队 028-85364119	崇州大队 028-82270119
成华大队 028-84383119	金堂大队 028-84938119
龙泉驿大队 028-84882980	大邑大队 028-88296119
青白江大队 028-83665081	蒲江大队 028-88522119
新都大队 028-83964816	站前大队 028-83262530
温江大队 028-82729119	轨道交通大队 028-84619330
双流大队 028-85775563	东部新区大队筹备组 028-82068119
郫都大队 028-87863033	

# 长期缺觉易诱发疾病? 工作日熬夜 周末补觉不可取

睡眠作为保障健康的重要环节,一直受到大家关注。12月4日,长期缺觉容易诱发这5种疾病#的话题冲上热搜,“缺觉引发全身炎症风暴”的研究成果让睡眠话题再次成为焦点。

12月4日,记者采访到成都市第七人民医院神经内科主治医师马雯,她表示,医学上一般用入睡时间、睡眠时间、睡眠质量与次日状态四个因素来作为衡量是否缺觉的标准,而缺觉带来的炎症风暴是全身性的,给身体造成的伤害是不可逆的。

### 热点回顾 缺觉会引发全身炎症风暴

晚上熬夜,白天上班,因为睡眠不足,工作时没有精神,哈欠连天甚至头晕目眩,这种情况很多人都经历过。昨日,长期缺觉容易诱发这5种疾病#话题引起广泛关注。据了解,睡眠少带来的困顿和疲乏是次要的,最主要的危害是会使人长期处于应激状态,导致机体免疫力下降,增加代谢性疾病、癌症、精神

疾病等的发病风险。

日前刊登在美国科学期刊《Cell》上的一项研究显示,睡眠不足会引发全身炎症风暴。德国图宾根大学一项真人试验研究也发现,该睡觉的时候不睡,会破坏人体内肾上腺素等的昼夜节律,导致其水平异常升高,抑制T细胞对靶标的黏附能力,T细胞和抗原结合受到影响,影响正常免疫功能。

话题下不少网友表示自己就是缺觉的“受害者”。“确实如此,我长期睡不着,然后很焦躁抑郁,记忆力也不好,身体抵抗力差,动不动就不舒服。”“我只要睡眠不足,就像生病一样。”但也有不少人提出了自己的疑惑,“缺觉是不是还会诱发特应性皮炎”“我熬夜但是起得晚,这样算缺觉吗?”……

### 专家解读 缺觉造成的伤害不可逆

那么,什么情况算缺觉?缺觉到底会给我们带来怎样的伤害?据马雯介绍,医学上对缺觉的认定

标准有4个:人睡时间是否在30分钟以内;睡眠时间是否在6到8小时;睡眠质量高不高;醒来后第二天的精力是否充沛,注意力是否能集中。“以上4种情况中出现任意一种,都可能是缺觉的表现。”

记者了解到,缺觉导致的炎症风暴并不是大家常规意义上理解的炎症,而是一种免疫应激。出现这种炎症反应时,身体的免疫系统会自己攻击自己,而这种攻击性反应是全身性的。“缺觉导致的影响最典型的是记忆力明显下降,同时也会对心血管造成伤害,心理上可能会出现抑郁、暴躁等情绪。另外缺觉也已经被认定为致癌因素之一。”

马雯告诉记者,缺觉带来的伤害其实是不可逆的。现在很多年轻人周一到周五上班熬夜,周末在家补觉,这种行为为不仅无法弥补之前的睡眠时间,反而会打破常规睡眠周期,进一步影响睡眠。“如果是短期缺觉,最好的恢复方式是尽快将作息调整回来,保证正常睡眠周期。如果是长期缺觉,那就要及时就医了。”

成都日报锦观新闻记者 胡晓玮

# 杜绝假唱! 成都对演唱会 全程录音录像监控

近日,“五月天”上海演唱会被质疑假唱的消息,在网络上持续发酵,引起社会的广泛关注。成都作为演艺重镇,如何杜绝明星演唱会假唱?行政审批监管部门有何监管措施?12月4日,记者专程采访了成都相关部门负责人。据了解,我市对演唱会等文旅活动采取属地管理的方式,全程录音录像,后台监控。杜绝假唱,我市有关部门有一套固定流程。

相关负责人告诉记者,为了保证演出质量,在每场大型演唱会开始前,我市相关部门会与明星及演出执行单位举行座谈见面会,要求艺人正确引导歌迷,文明演出。

每一场演唱会,市文化市场综合行政执法总队相关支队都会派出队员,全程进行摄影录像;在后台督查监控,防止假唱。“这是一套固定流程,也是最有效防止假唱的监控方式。”该负责人表示,“目前我市还没有发现有明星假唱的现象。”

对于假唱,相关主管部门早就出台了相关管理措施。《营业性演出管理条例》第二十八条规定:演员不得以假唱欺骗观众,演出举办单位不得组织演员假唱。任何单位或者个人不得为假唱提供条件。演出举办单位应当派专人对演出进行监督,防止假唱行为的发生。其第四十七条还规定:如遇演员假唱,观众有权在退场后依照有关消费者权益保护的法律要求演出举办单位赔偿损失。《演出行业演艺人员从业自律管理办法》也规定,“演艺人员不得在营业性演出中以假唱、假演奏等手段欺骗观众”。

今年9月,《文化和旅游部、公安部关于进一步加强大型营业性演出活动规范管理促进演出市场健康有序发展的通知》指出,文化和旅游市场管理部门、综合执法机构要加强对大型演出活动的实地检查,现场核验演员信息及演出节目内容,严禁擅自变更演员及演出内容,严禁假唱、假演奏等违法违规行。

成都日报锦观新闻记者 王嘉

# 成都高新区党工委党校: 系统发力 深化学风建设

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)连日来,成都高新区党工委党校充分发挥不正之风“净化器”作用,持续加强干部教育培训场景中的学风建设,以学风带作风,确保清风扑面、正气盎然。

据悉,该校树牢“风向标”,大兴学习之风。不仅举办新年第一课,发出干部学习新年动员词,还创办党校《研究报告》,刊发学员优秀学习报告,发挥决策参谋助手作用。同时,开发高新发展大讲堂、专业谈、众课堂、求真沙龙等培训品牌,扩大培训覆盖面。

在设置“观察哨”,大兴朴素之风方面,实行“两查一查”制度,开展集中上课签到、集中就餐签到、集中住宿查寝;实行“夜习”制度,每晚安排研讨交流,发出“禁酒令”,开展“四不两直”抽查,做到培训期间滴酒不沾。

此外,还织密“监督网”,大兴清廉之风。制发学风建设通知和负面清单,发布“十二不准”,设计学情简报等学风管理“五件套”,每季度召开学情通报会;开展赴外培训“行前三讲”,纪检组长讲专题党课,班主任讲纪律要求,班委会讲违纪案例;实行班主任负责制,组织部派出跟班考察员,成立班委会,对学员进行小组长、班委会、班主任“三级”考核鉴定。

# 双流区黄甲街道: 推进垃圾减量分类 将上线“埂易分”小程序

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈方耀)垃圾分类是民生大事,12月3日,双流区在黄甲街道长埂社区组织开展垃圾减量分类主题宣传活动,并发布消息——垃圾分类小程序“埂易分”即将上线。

“埂易分”小程序怎么运行?长埂社区党委书记、居委会主任陈聪介绍,“埂易分”将主要用来记录居民坚持垃圾分类的数量和时长,并激励相应积分。其中,居民累计7天按要分类,可以奖励200积分;累计21天按要分类,奖励300积分;累计60天按要分类,奖励500积分。这些积分可以在社区超市换购小商品,领取电话卡,充抵物业服务费、停车费等。

在发布线上小程序的同时,线下“埂易分”垃圾分类志愿服务队伍也同步组建。

长埂社区党委书记、居委会主任陈聪介绍,“埂易分”上线旨在提高居民对垃圾分类的认识和意识,促进群众积极参与垃圾减量分类,养成“主动分、习惯分、准确分”的良好习惯。通过设置任务奖励,让居民在实际行动中感受到垃圾减量分类带来的实惠,推动垃圾减量分类工作长效开展。

# 郫都区友爱镇: 多措并举 做好燃气安全隐患排查

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杜文婷)冬季来临,用气迎来高峰,燃气安全事故进入多发易发期。为保障民众生命财产安全,郫都区友爱镇纪委多措并举,监督各部门进行燃气安全隐患排查工作。

针对近上级通报的多起燃气爆炸事故暴露出来的问题,镇纪委组织相关业务部门和村(社区)工作人员认真分析该镇存在的燃气安全风险点和日常燃气安全检查工作中的漏点,督促部门和人员严格落实主体责任,推进燃气设施普查建档。

友爱镇纪委成立工作小组通过明察暗访、随机抽查、入户排查等方式,监督镇村干部、网格员下沉18个村(社区)对燃烧器具、燃气设施等开展全覆盖排查的工作落实情况。针对隐患,镇纪委督促相关业务部门针对特殊人群灵活调整检查宣传时间,充分用好“边检查、边宣传”工作方式,让检查工作、宣传传工作落到实处。

# 都江堰市玉堂街道: 推动景区景点旅游秩序“两员”在行动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)“熊猫谷周边秩序由乱到治的变化,让我亲身体会到作为‘两员’的责任所在。我将立足职责定位,履行好监督职责,及时向社区、街道纪检监察组织上报辖区党员群众反映的意见、建议和问题,助力纪检监察组织弥补监督检查工作盲区,切实提升群众满意度。”都江堰市玉堂街道白马社区监察工作信息员杜春春感慨道。

今年以来,都江堰市纪委监委围绕“完善一套机制、优化一支队伍、开展一轮培训、设立一个阵地、解决一批问题”创新开展村级监督“五个一”专项行动,推动基层监督提质增效,从源头上遏制群众身边不正之风和腐败问题。玉堂街道纪工委扎实开展专项行动,在“两员”的监督下,熊猫谷景区周边交通情况相较以往有很大改观,游商临时摊点得到规范,小贩沿街售卖现象得到引导和改善。

同时,街道还针对临时停车场综合服务功能不齐全、临时便道通行能力提升、旅游产品业态丰富等五方面问题制定专项行动计划,以推动景区旅游秩序进一步提升。“推动全面从严治党向基层延伸,加强对群众关心关注重点领域的监督还需依靠‘两员’队伍。我们将继续扎实做好‘两员’培训,有效提供履职保障,做实做细基层监督质效,为各项工作高质量开展提供坚强保障。”玉堂街道纪工委相关负责人说。

# 锦江区牛市口街道: 招商引资及经济统计培训圆满结束

本报讯(成都日报锦观新闻记者 粟新林)日前,锦江区牛市口街道招商引资及经济统计培训月活动在天府国际5楼会议室圆满结束。本次培训持续一个月时间,采取专题讲座、小组研讨相结合的形式进行。

培训最后一堂课上,成都市投促局电子信息处顾军为大家讲授了聚焦产业建圈强链,探索运用“七问法”统筹做好招商引资项目投资促进工作。

分享交流环节,六个小组的代表就推介锦江区及牛市口街道基本情况、对此次培训月活动的个人体会以及对辖区经济工作的建议意见这三方面依次发言。学员代表围绕培训主题,结合所学所思所获,深入思考、畅所欲言。

经过激烈的角逐,评选出卓越之星、创新之星、精英之星和优秀之星,牛市口街道为此次培训月活动的优秀学员颁发对应证书。

牛市口街道党工委相关负责人表示,接下来的工作中,大家要把所学所思所获同业务工作结合起来,同招商引资工作结合起来,同街道经济社会发展结合起来,“请进来”企业,“走出去”招商,共谋发展机遇,共享美好未来。

## 项目规划验收公告

各位业主及相关人员:  
我公司在成都市天府新区成都直管区兴隆街道罗家店村三、四、七组修建的天府中心国际社区116地块(南地块)项目已竣工,现该项目已进入规划核实公示阶段,公示内容在本项目大门口处,公示时间为2023年12月5日至2023年12月11日。  
特此公告

成都天投麓华地产开发有限公司  
2023年12月5日

## 便民服务热线 86623932

成都日报锦观新闻热线:028-84922091  
地址:成都高新区天府大道中段1000号锦州服务分中心  
成都日报锦观新闻热线:028-86962021  
地址:大邑县晋阳镇大邑大道379号大邑服务分中心  
成都日报锦观新闻热线:028-86945081  
地址:彭州市锦屏山街道777号  
成都日报锦观新闻热线:18308707088  
地址:乐山市市中区海棠溪3号乐州服务分中心  
成都日报锦观新闻热线:028-86960022  
地址:绵阳市涪城区工业南路16号绵阳服务分中心  
成都日报锦观新闻热线:028-82716880

## 本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

启事  
公章(网号:5101215052269) 遗失作废  
●彭素川(5119021)\*\*\*\*\* ●成都叫蛙蛙餐饮服务有限公司遗失财务专用章一枚,编号5101095710368,声明作废  
●金堂县港口宏电机电维修经营部公章(网号:5101215067631)遗失作废  
●吴添网号5101215024675遗失